



玉泉圣水 润泽八方

安阳有一眼水井，水味甘甜、水质清冽，是游客必打卡的景点。玉泉井内的山泉水含有人体需要的多种微量元素，对身体健康十分有益，故又被冠以“玉泉圣水”的美称。玉泉井始建于唐，海拔267米，井深3.69米。泉水旺盛，取之不竭，即使在旱灾年月，水位也无明显变化，被称之为“万人泉”。

据县志记载：“长春观有水井一眼，水味甘甜，游人奇之。”经国家有关部门检验，玉泉水含人体必需的多种微量元素，慕名前来的游客必饮此水。一些文人墨客，甚至国际友人也赋诗赞美此水曰：“长春观中玉泉井，常饮常驻不老春，老夫游山归家后，妻问何来少年人。”“寒山秀水育名泉，此水生来不平凡，消暑除烦调肠胃，清心明目美容颜。”犹如龙井搬上天，千人喝万人用，始终不增也不减，众呼“圣水”，足为一大奇观。

民间传说此水可以医治多种疾病，经有关部门化验后，确认泉水为优质天然矿泉水，井水富含锶、硅酸钙镁等多种有益人体的矿物质，对肠胃炎、糖尿病、牙痛等症有疗效。

关于玉泉井，还流传着一个神话传说！

相传玉皇大帝经常下凡游历人间，体察民情。有一天，他来到白玉山下，发现此地山青水秀，泉眼随处可见，百姓安居乐业，玉皇大帝倍感欣慰。行至山腰时，发现众人对着一口水井，三拜九叩，非常虔诚。玉皇大帝心生疑惑，经过询问得知，老百姓称此井为“神井”，据说只要喝了此井之水，诚心许愿，便能心想事成。回到天庭后，玉皇大帝向太上老君请教这口井的来历，老君笑道：“天地之始，白玉山腰涌出一池清泉，女娲娘娘抟黄土造人时，用的就是这池清水，造出的人就居住在山下的洞穴（解放后，郭沫若先生为此洞题名为‘原始人洞穴’）里。女娲娘娘感觉此水洁净甘润、灵气十足，定能造福后人。为了保护这珍贵的水源，女娲娘娘把它点化成一眼水井，让它取之不尽，用之不竭，既能滋养众生万物，也可帮助心诚善良之人完成心愿。”玉皇大帝说：“原来如此，那就封此井为‘玉泉井’，井水为‘玉泉圣水’吧！让诚心许愿的人得偿所愿，让虔心修道之人，也能修炼成仙。”

后来，这口井越传越神，许愿还愿的人越来越多，也吸引了大批修道之人到此修炼，烟霞大师、长春七子都曾在此修炼。

美丽的传说寄托了人们追求幸福生活的美好愿望，而玉泉圣水正是美好愿望的载体。生活需要敬畏感，掬一捧“圣水”，涤荡身心，祈愿平安祥和，这或许就是道教追寻的“上善若水”大道无形的真正含义吧。

